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4. Δίνονται δύο μη μηδενικά διανύσματα 


 και 


. Αν υπάρχει R , τέτοιος, 

ώστε 1||  


, να αποδείξετε ότι το εμβαδόν του παραλληλόγραμμου   

με 


α


  και 


β


  είναι μικρότερο ή ίσο του || 


. 

 
5. Έστω   το περίκεντρο τριγώνου   (δηλαδή το σημείο για το οποίο ισχύει 

  ), και έστω, 


,  και 


 τα διανύσματα θέσεως των κορυφών 

,  και   αντιστοίχως με σημείο αναφοράς το  . 

(i)  Να δείξετε ότι το σημείο   με διάνυσμα θέσεως 


γβα


  είναι το 

ορθόκεντρο του τριγώνου  . 

(ii)  Να βρείτε το διάνυσμα θέσεως του βαρύκεντρου του τριγώνου   με 
σημείο αναφοράς το  .  

(iii)  Να αποδείξετε ότι το περίκεντρο  , το βαρύκεντρο G  και το ορθόκεντρο 
  ενός τριγώνου   είναι συνευθειακά σημεία και ότι G  διαιρεί το 

τμήμα   σε λόγο 
2

1
. 

 

6. Τα διανύσματα 


,,  και x


 του επιπέδου ικανοποιούν τη σχέση 

xx


  )( .  

        (i) Να αποδείξετε ότι 


 ))(1( x . 

       (ii) Αν 1


, να εκφράσετε το διάνυσμα x


 ως συνάρτηση των 


,  και 


. 

 
7. Τετραπλεύρου   οι πλευρές   και   τέμνονται στο Ε και οι πλευρές ΒΓ 

και ΑΔ τέμνονται στο Ζ. Αν 


α


 , 


ακ


  

και 


β


 , 


αλ


 , τότε 

(i)  Να εκφράσετε ως συνάρτηση των 

 ,,


 και   τις διανυσματικές ακτίνες 

ως προς το   των σημείων  ,  και 

 , που είναι μέσα των  ,   και 
  αντιστοίχως.  

(ii) Να δείξετε ότι τα σημεία  ,  και   

είναι συνευθειακά. 

 
8.  Δίνεται τρίγωνο   και τα σημεία ,  και   των πλευρών του  ,   

και   αντιστοίχως, ώστε να ισχύει 
ν

μ











. Να αποδείξετε ότι τα 

τρίγωνα   και   έχουν το ίδιο βαρύκεντρο. 
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